Koncept rychlovýcvik

Rychlovýcvik je nová forma cvičení PJů určená převážně schopnějším cvičencům s předchozími herními zkušenostmi. Cílem rychlovýcviku je krom prověření kvalit cvičence i urychlení cvičebího procesu a vzájemné předání herních zkušeností mezi cvičencem a cvičitelem.

Rychlovýcvik je založen na odlišných cvičebních procesech než výcvik klasický. Nesnaží se vytvořit představu reálného hraní ani komunikace se smyšlenými hráči, oboje jsou věci, které by člověk do rychlovýcviku vstupující měl mít už zažité a bude si je umět představit na základě cvičitelova popisu. V rychlovýcviku by se proto měli objevovat pouze krátké útržky a situace z klasických questů zaměřené přímo na některý z problémů, které má budoucí PJ umět vyřešit.
Rychlovýcvik má celkem 4 části, které je možné procházet v libovolném pořadí. Jednotlivé části rychlovýcviku se zaměřují na různé stránky cvičencovi hry, obsahují povinné, modifikovatelné i doporučené součásti a mohou probíhat na různých místech. Specifika jednotlivých částí jsou popsána níže.
Cvičitel vystupuje v rychlovýcviku v roli mentora. Měl by usilovat o co největší poznání cvičence. Snažit se o vzájemné předání herních zkušeností. Vytypování cvičencových slabšch míst a následné přizpůsobení všech součástí rychlovýcviku cvičencovým potřebám tak aby je dokázal odstranit. Tzn. neprobírat kraviny a naopak se zaměřit na to co může cvičencovu hru obohatit (Což nemusí být nutně vytypovaná slabá místa).
Části rychlovýcviku

1. Situační pohovor 
Je stěžejní částí rychlovýcviku. Uskutečňuje se formou diskuse mezi cvičitelem a cvičencem. Probírají se témata týkající se hry a PJingu na DarkAge. Cílem je cvičence seznámit s poměry na DarkAge, zvlášť v PJ komunitě, prověřit jeho herní postoje, znalosti a zkušenosti a ujistit se, že ví jak řešit problémové situace, k nimž může při hře docházet. 
Pohovor může probíhat na libovolné platfomě - fóru, chatu, ICQ, skypu, nebo jakékoli jiné platformě s možností záznamu. Z pohovoru je nutné pořídit zálohu (text, audio záznam) a odkázat na ni v rychlovýcviku.

Povinné součásti:

· Uvítání a seznámení s rychlovýcvikem

· Debata o nabírání hráčů

· Debata o přípravě dobrodružství

· Debata o vedení dobrodružství

· Debata o fungování PJ komunity

· Debata o údržbě dobrodružství a komunikaci s hráči
Doporučené součásti:

· Tvorba návrhu nového dobrodružství

· Debata o RPG teorii a stylech hraní
2. Analýza odehraných příběhů
Jednou z podmínek pro rychlovýcvik je prezentace alespoň jednoho dobrodružství přiměřené délky vedeném na DA, nebo jiném play by post webu. Druhá část rychlovýcviku je zaměřená na analýzu tohoto dobrodružství. Cvičitel by měl mít na paměti, že prezentovaný quest může být staršího data a že ho PJ vedl předtím než se rozhodl ucházet o post PJe. Chyby nalezené uvnitř by se proto neměli stát důvodem k neúspěchu ve výcviku. Úkolem cvičitele je příběh přečíst, najít možné chyby a dále o nich s Pjem debatovat, případně poradit jak se jich může do budoucna vyvarovat. Cvičitel by se měl snažit i o zmapování cvičencova pokroku v průběhu vedení hry a vytypování silných i slabších stránek jeho herního projevu. Závěry k nimž dospěl může předat cvičenci a případně mu poradit jak na hením projevu dále pracovat.
Povinné součásti:

· Přečtení dobrodružství cvičitelem

· Debata o chybách a jejich řešeních
· Debata o silných a slabších stránkách hry

Doporučené součásti:

· Přečtení více dobrodružství cvičitelem

· Sebeohodnocení cvičence
3. Expování 
Třetí část výcviku je věnována expování. Po krátkém seznámení cvičence s problematikou expování cvičitel vybere nejlépe některou část předloženého dobrodružství (výhodou je že jsou s ním seznámeni oba) a nechá ji cvičnce oexpovat. Vybranou část dobrodružství oexpuje i cvičitel. Oba výsledky se pak vzájemně poměří. Pokud cvičitel usoudí, že cvičenec nenaexpoval dostatečně správně, následuje další kolo debaty a expování nově vybrané části dobrodružství.
Povinné součásti:

· Oexpování vybrané části dobrodružství cvičencem I cvičitelem

· Diskuse o expování
4. Tvůrčí psaní 
Část zaměřená na slohové a vypravěčské vlohy budoucího PJe. Cvičenec dostane zadáno několik úkolů, které musí textově zpracovat do zajímavé formy. Zadání úkolů se vždy soustředí na oblasti, které by měl dobrý PJ ovládat jako například popis, tvorba prostředí, práce s NPC charaktery, nebo tvorba atmosféry. Důležité je, aby cvičitel určil konkrétní požadavky, situaci, nádech, nebo žánr hry. U výsedku se pak předpokládá, že bude těmto požadavkům odpovídat (např. Hororová příšera bude dost odlišná od klasicky fantastické).
Ukázkové zadání:

NPC: Popiš NPC postavu šíleného řezníka (to je jeho povolání), který po večerech vraždí lidi ve vsi. Postavy ho poprvé potkávají v jeho obchodě a zatím netuší co je zač. Nádech by měl být nejlépe hororový. Na konci scény řezník postavy osloví.

Lokace: Parta dobrodruhů přichází v noci na palouček, hledat zdejší víly... Příběh je s jemně pohádkovým nádechem. Zkus popsat lokaci nebo spíš celou scénu tzn. nejen prostředí, ale i co se na paloučku v době jejich příchodu odehrává.

Historie: Zkus sepsat krátkou historii nějakého zajímavého místa, které by se mohlo objevit ve tvých příbězích. Cokoli tě napadne třeba pevnost, město, hora... Součástí historie by měla být i nějaká zajímavá událost, která se tu kdysi odehrála.

Soutěž: Zkus hráčům vymyslet a popsat pravidla soutěže (nebo hry) odehrávající se na multikulturní planetě z daleké budoucnosti , kde se vyskytuje několik humanoidních druhů se vzájemně rozdílnými fyzickými a psychyckými předpoklady. Hra by měla být měla být pokud možno spravedlivá ke všem rasám, tak aby nikdo neměl navrch. Může jít i o kolektivní záležitost.
V této části je možné zapojit bonusový úkol, který bude namísto tvůčího psaní zaměřený na komunikaci mezi PJem a hráči. V zadání úkolu bude v tomto případě nastíněna problémová situace, kterou bude potřeba s hráči řešit. Může jít o drobné neshody, řešení herních záležitostí jako jsou neaktivita, nejasnosti, nebo expování hráčů apod. V zadání by se měly objevit i informace o povaze hráčů, s nimiž se daný problém řeší.  

Povinné součásti:

· Série úkolů tvůrčího psaní

Doporučené součásti:

· Komunikační úkol
Součásti situačního pohovoru:
1. nábor
Kde a jak nabírat nové hráče (vývěska, tvorba inzeátu, obsah inzerátu, požadavky, cílení …)
2. příprava dobrodružství
Plánování a příprava nového příběhu (forma a žánr hry, délka hry, záchytné body, zapojení postav, vytyčení rolí hráčů a vypravěče, ústřední motiv, prostředí, cílová skupina hráčů,), může zahrnovat tvorbu námětu příběhu.
Předchozí domluva s hráči (seznámení hráčů s požadavky, fungování hry, komunikace, průběh hry, herní očekávání, zapojení hráčů do tvorby příběhu)
3. Vedení dobodružství
Základy vedení dobrodužství (úloha vypravěče v příběhu, co je úkolem PJ příspěvku, hráčské podněty, délka a obsah příspěvku, styly psaní, atmosféra)
4. Komunikace a údržba
Vše co je nutné s hráči řešit mimo hlavní příběhovou linii. (Rady a přání hráčů, nedorozumnění, motivace, neaktivita, hádky, neherní a organizační informace, přístup k hráčům podle jejich charakteru a zkušeností)
Udržování questu v chodu (vyhazování hráčů, zapojování nováčků, udžování aktivity, omluvy…)
5. PJ komunita
Seznámení cvičence s fungováním PJ komunity (struktura Pj komunity, dohližitelé, povinnosti a pravidla, hlasování, kde co řešit)
6. Pokočilý RolePlay
Pokročilé techniky roleplayingu a vedení hry. Zvláštnosti play by post hraní. (RPG pojmy, styly a formy vedení příběhu, styly a formy vyprávění, žánry, práce s klišé, typy hráčů, specifika play by post)
Ukončení rychlovýcviku (posudek)
Na závěr rychlovýcviku by měl každý cvičitel vypracovat krátký posudek. Součástí posudku jsou důležité informace o průběhu rychlovýcviku a cvičitelovo hodnocení schopností cvičence, zhodnocení kladů i záporů. Posudek je odezvou pro cvičence a zároveň shrnutím pro dohlížející a hlasující.
Podmínky pro rychlovýcvik
Podmínkou pro zařazení do rychlovýcviku by měla být jednak ochota cvičitele se do něčeho podobného pustit a jednak možnost cvičence ukázat alespoň nějakou dobu aktivně vedený příběh u nás, nebo na jiném serveru.

Modrá fáze
Modrá fáze bude pro rychlovycvičeného PJe o něco přísnější. Minimum jsou 2 měsíce kvalitní a aktivní hry s dobrým expováním, případně prodloužení lhůty pokud tam tohle nebude vidět. Modrá fáze se rychlocvičencům započítává až od chvíle, kdy odstartují oficiální quest. Dohled nad rychlocvičencem je také zpřísněný. Cvičitel by měl jeho quest pravidelně alespoň jednou týdně kontrolovat a být případně po ruce ke konzultaci.
